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54ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 22/11/2022 
 

 

 

[ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Boa tarde a todos! Cumprimentar a população presente, os assessores. Cumprimentar a 

população de Guarapari que está nos acompanhando, ao vivo, pelas plataformas digitais, 

também pela TV local. Quero cumprimentar, de forma especial, o Marcio Siqueira, que 

é um dos articuladores e elaboradores de projetos de leis, da Prefeitura Municipal, 

juntamente com a secretária Sônia, atuando dentro da Secretaria de Administração. 

Também, registrar a presença das ilustríssima secretária municipal da Educação, senhora 

Tamili Madergan, que se faz presente aqui na sessão de hoje. Ainda mais que têm três 

projetos de relevância para a educação municipal na pauta da sessão de hoje. Parabenizar 

a secretária por estar acompanhando os trabalhos na Câmara Municipal. Isso faz parte; 

essa interação entre os poderes. Porque é assim que se faz gestão: dialogando entre 

vereadores, secretários, administração municipal, junto com a Câmara, para que tudo 

possa desenvolver da melhor forma em benefício da população de Guarapari. Dessa 

forma, desejo boa tarde a nobre secretária, a quem eu peço que faça a chamada dos nobres 

vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Boa tarde 

presidente, nobres vereadores, funcionários da Casa, população presente e quem nos 

assiste em casa. Atenção, vereadores, para a chamada. 

(Procede a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu vou 

deixar por conta do plenário a questão do projeto do conselho. O Conselho exige uma 

exigência, nesse momento, para ensino superior, para os novos candidatos, a partir do 

próximo pleito, para serem os conselheiros tutelares da cidade. Então, assim, estou 

salientando o plenário, porque existe uma divisão e aqui nós não temos espaço para pedir 

a suspensão da sessão e estarmos dialogando. Então estou aqui... De repente, as comissões 

é o lugar certo para o debate amplo dessa matéria. 

Havendo quórum regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária. Nesse 

momento, eu peço que todo o público presente, bem como os nobres vereadores se 

coloquem de pé e que o nobre vereador Max Júnior faça a leitura do texto bíblico...[02 

SAMUEL ] ... O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Procede à leitura do 

texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão a Ata da sessão anterior. Como nenhum dos nobres vereadores tem interesse 

em discutir a ata, irei coloca-la em votação. Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito a nobre secretária que faça a leitura 

dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Presidente eu 

gostaria de justificar a ausência da Vereadora Rosana Pinheiro que por motivo de agenda 

externa não poderá participar da sessão hoje. Também eu gostaria de ler o edital de 

convocação de sessão solene de número 006. Lê: Edital de Convocação da Sessão Solene 

em homenagem ao tratador e cuidador de cavalo nº 006/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem 

o nobre Vereador Marcial de Souza Almeida, Dito Xaréu. 
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O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente 

Wendel Lima, boa tarde mesa diretora, boa tarde a imprensa, boa tarde funcionários dessa 

casa, Ivan nosso amigo, nosso parceiro, nosso DJ., boa tarde meu Deus, obrigado pai por 

mais essa oportunidade. Queria aqui saudar meu amigo Flavinho Borges, que hoje está 

aqui prestigiando essa sessão, então no nome de Flavinho eu queria abraçar toda a plateia, 

a nossa secretária de educação Tamile. Parabéns Tamile pelo trabalho que você e sua 

equipe vem fazendo pela educação do nosso município, Marcinho, porque a gente é amigo 

de muito tempo, é uma pessoa querida Dr. Márcio Siqueira, Presidente, nobres pares 

população de Guarapari., Hoje nós estamos aqui nessa sessão numa sessão muito 

importante, inclusive para educação do nosso município., Nós temos Presidente três 

projetos do executivo, no qual esses projetos são para o fomento da nossa educação., Nós 

temos um projeto 141, que dispõe de autorização para abertura de crédito suplementar e 

de outras providências., Para que que é esse projeto para a população entender e os amigos 

já entenderam. Conversei individualmente com cada um, é para folha de pagamento e 

décimo terceiro dos nossos funcionários da educação, sendo do primeiro até segundo e 

terceiro Escalão. Temos também o projeto de lei 154, que é onde autoriza a contratação 

do pessoal para no âmbito da Secretaria Municipal de Educação, que é renovação do 

nosso processo seletivo, não só dos professores, também como toda a área que abrange 

esse projeto. Nós temos um projeto aqui também que dispõe de autorização de abertura 

de crédito adicional no valor de dois milhões e meio, para secretaria de educação também. 

Mas esse é bom a gente falar um...[03 RUTH ] ... de 2 milhões e meio para secretaria de 

educação também, mas esse é bom a gente falar um pouquinho sobre ele, nós tivemos aí 

a pandemia, nós tivemos aí alguns imprevistos que esse custo foi reduzido, e hoje com a 

volta às aulas 100%, com a volta dos funcionários 100%, então precisa de suplementar, e 

queria aqui desde já secretária levar o meu abraço e parabenizar o pessoal dessa comissão 

que integra aí a secretaria de educação, e já agradecer aos nobres vereadores, porque hoje 

eu estou pedindo dispensa de interstício e regime de urgência e pareceres orais para os 

projetos citados aqui, e também presidente aproveitando aqui solicitar a discussão e 

votação em bloco das matérias da pauta de hoje, exceto o projeto de lei que é um projeto 

que nós devemos discutir, já foi conversado inclusive com Doutor Franz que está 

encabeçando esse projet, o projeto de lei 170 que seja baixado as comissões para que 

possamos nos reunirmos para discutir sobre esse projeto. Então queria desde já em nome 

da Secretária Tamilli, agradecer a todos os vereadores, porque eu tenho certeza que isso 

aí vai ser votado por unanimidade pelos presentes, agradecer ao Presidente Wendel Lima 

que cordialmente, Presidente o senhor vem atendendo esses vereadores, e isso aí eu não 

me canso de falar na sua solicitações, queríamos nós que essa cadeira fosse perpétua e o 

senhor continuasse aí até o dia que Deus resolvesse nos chamar! Então parabenizar o 

senhor pelo Mesa Diretora que o senhor têm, pelo trabalho que o senhor vem trazendo 

para essa Casa de Leis pela população de Guarapari! Meu muito obrigado e boa tarde a 

todos, e peço aos nobres pares que me acompanhem nesse pedido de votação. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradeço as palavras do 

nobre Vereador Marcial de Souza Almeida, Dito Xaréu. A solicitação do Vereador é 

regimental, mas antes eu vou pedir que a nobre secretária faça a leitura do Projeto de Lei 

nº 170/22. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto nº 022 

de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº 170 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto nº 022 

de autoria do Poder Executivo. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

vidências baixadas do regimental irei colocar em apreciação dos novos vereadores então 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto nº 

14.... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido do nobre 

Vereador Dito Xaréu é um pedido regimental, irei colocar em apreciação dos nobres 

vereadores. Então o pedido do vereador é dispensa de interstício, regime de urgência e 

pareceres orais das seguintes matérias: 141; 154 169/22. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Transfiro todas as matérias para a Ordem do Dia. 

Também irei colocar em apreciação do plenário as matérias que estão em pauta dos nobres 

vereadores. 

Os vereadores que aprovam a leitura e votação em bloco permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura do Expediente dos Senhores Vereadores, as 

proposições normativas. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 160/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 166/2022 de autoria do Vereador Denizart. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 174/2022 de autoria do ...[04 CLAUDICEIA]... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

(KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei n.º 174/2022, de autoria do 

Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

Peço a nobre Secretária que faça a leitura de todos os Requerimentos, Indicações, Moções 

que estão na pauta de hoje.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento n.º 065/2022, de autoria do vereador Dudu Corretor.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

599/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

612/2022, de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

614/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

615/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Retirando a 

Indicação Nº 621 e 622 da Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

635/2022, de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

636/2022, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

643/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

644/2022, de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

653/2022, de autoria do vereador Franz Tristão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

657/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

660/2022, de autoria do Vereador Fabio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

645/2022, de autoria do Vereador Dudu Corretor...[05 ANA ] ...  Indicação n.º 645/2022, 

de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Indicação n.º 652/2022, de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Moção n.º 241/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 268/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Retirando a Moção n.º 278/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 283/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 286/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Presidente, encerrada as matérias dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada 

a leitura dinâmica, entraremos no processo de votação. Em votação todos os 

requerimentos, indicações e moções que foram lidos, neste momento, pela nobre 

secretária da mesa. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Entraremos, nesse momento, no horário destinado aos oradores, que, por sua vez, são os 

nobres vereadores que irão fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis 

minutos. Mas, antes, nós temos alguns vereadores que gostariam de falar e nós ainda 

temos tempo suficiente para o pequeno expediente.  

Passo a palavra ao nobre vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora. Não 

poderia também deixar de falar sobre os Projetos de Lei, do Poder Executivo, para a 

SEMED. Tamili, Marcinho que estão presentes. São projetos importantes para a 

Educação do município de Guarapari. Então, com certeza, estarei junto – aí como já foi 

– e será aprovado pela Casa. Queria aqui convidar o Índio e o Kerlison, que fazem parte 

do bloco de carnaval, lá do Bairro Bela Vista. É um Projeto de Lei de utilidade pública 

para esse bloco. É um bloco muito importante, de carnaval, o qual todos os bairros 

poderiam estar fazendo isso também para levar alegria e, acima de tudo, qualidade de 

vida aos moradores do bairro. Eu queria entregar a eles aqui e dizer que não foi colocado 

no quadro porque não deu tempo. Eu não cheguei a tempo de estar colocando. Mas eu 

queria entregar a vocês o projeto aqui para o Índio, que é o fundador do bloco; Kerlison, 

que é um funcionário também e trabalha na Prefeitura Municipal de Guarapari. 

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – E complementando, também, queria 

convidar o presidente da associação de moradores do bairro Santa Rosa, Antônio 

Januário. Antônio Januário é um cara totalmente…[06 SAMUEL] ... um cara totalmente 

empenhado junto comigo, junto com os moradores de Santa Rosa. Também um título de 

utilidade pública aprovado pelo poder executivo. E são pessoas... salientando o que é um 

presidente de uma associação de moradores, não são remunerados, trabalham às vezes 

mais do que um vereador, porque eles estão na linha de frente. Nós somos fiscais do Poder 

Executivo! Então quero parabenizar a todos os presidentes de associação de moradores 
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de Guarapari, porque não é fácil, eu acho que essas pessoas deveriam ser remuneradas, 

porque trabalham muito para ajudar e desenvolver os bairros aonde eles residem. Queria 

entregar aqui para o Antônio Januário. 

(É feita a entrega da homenagem) 

Para complementar queria agradecer a quem tá em casa nos assistindo pela TV Guarapari 

pelas plataformas digitais e por hoje é só isso uma boa tarde a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde senhoras 

e senhores. Eu vou falar agora um pouco, senhor presidente sobre a educação do nosso 

município tem pautas importantes aí a serem votadas. Então eu peço aos novos colegas 

avaliação desses temas e a questão também é muito importante que os professores venham 

até nós nesse final de ano, a questão do abono que seja feito aí pela secretaria os 

levantamentos, pelo Senhor Prefeito também a viabilidade para o servidor  público da 

educação e demais funcionários também do município, uma bonificação no final do ano, 

já que não teve um aumento naquela magnitude que o funcionário espera do seu salário, 

aumento do vale transporte não teve aumento do Ticket Alimentação que a viabilidade de 

um abono. Rodando as unidades de saúde do município a gente vê cada dia um sistema 

muito precário no município de Guarapari, no quesito é saúde. A gente em algumas 

unidades falta vacinador, em outras unidades falta funcionário na farmácia, em outas 

unidades de saúde falta o principal que é o médico. E é o que eu sempre falo, esses 

vereadores aqui, todos os 17 estão empenhado em trabalhar pela nossa cidade e entregar 

o resultado ali bom para a população. E aí a população vem até nós reclamar da falta de 

médico, falta de remédio, falta de farmacêutico e nós lutamos dia a dia para tornar a vida 

do munícipe digna e entregar um serviço de qualidade ali. Mas só que depende do 

prefeito! A gente corre atrás, a gente faz de tudo ofício, faz requerimento. Então vou pedir 

que o Senhor Prefeito que a população de Guarapari está sofrendo, não tem médico nas 

unidades de saúde e superlota a UPA! E todo dia tem gente da UPA ligando para nós, 

ligando para o vereador, e a gente vai até lá né ver a precariedade, porque não tem médico 

na unidade de saúde, aí a população lota UPA. Então o funcionário da UPA ali, ele está 

sobrecarregado. Então a gente pede ao Senhor Prefeito primeiro, que atenda na questão 

do médico nas unidades de saúde dos bairros e também dê um reforço na questão do PA, 

tanto no PA infantil quanto o PA adulto, para que nós possamos ali levar um serviço de 

qualidade  para a população de Guarapari, porque falar no hospital é bonito e nós estamos 

aqui para ajudar a construir esse hospital, mas enquanto não sai o hospital vamos levar o 

mínimo que a gente possa me levar para a população, que é o médico. Porque eu fico 

desconfiado, se não tem dinheiro para manter um médico, eu acho que aonde vai buscar 

esse dinheiro para manter a estrutura de um hospital. Então, essa é minha fala na data de 

hoje! Prefeito Vamos cuidar da população a população está sofrendo e o senhor que tem 

o poder da caneta para acabar com o sofrimento da população...[07 RUTH ] ... senhor que 
tem o poder da caneta para acabar com o sofrimento da população, porque médico não é 
capricho, não, não é luxo não, é necessidade básica e o povo precisa disso com urgência! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente! Boa tarde demais vereadores! Boa tarde público presente; minha amiga 

Raiane que está presente e a todos vocês que estão nos assistindo também através das 

redes sociais e da TV local; minha amiga Ana também, um abraço! 
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Presidente, eu gostaria de iniciar a minha fala, fiz um ofício, alguns vereadores já 

rebateram isso aqui em algumas sessões passadas sobre a questão da escada na Praia do 

Morro, nós passamos o verão passado sem escada e o que os ambulantes, os que trabalham 

na praia com ombrelones, com outras coisas fizeram, eles mesmos fizeram as escadas 

com saco de areia, alguns faziam um montante de areia para poder chegar no nível da 

calçada e durante a noite passava o pessoal da Codeg, não que eles queriam tirar, mas a 

mando do gestor municipal eles tiravam, e essas pessoas sofreram esse ano todo com esse 

descaso, fora os turistas né as pessoas que vão lá frequentar as praias e a distância de uma 

escada para outra é muito longe, e infelizmente esse problema não foi solucionado, aí 

hoje o prefeito ele quer fazer as escadas, porém quer cobrar dos trabalhadores, o que é 

injusto,  porque ele já pagam suas taxas, nós já pagamos impostos e tem que colocar isso 

na conta dele de novo para poder pagar isso, sendo que alguns deles no verão passado 

fizeram as escadas, e não devolveram o dinheiro para eles, aí hoje o município quer fazer, 

porém quer colocar conta para eles pagarem isso aí! Não é justo não concordo fiz um 

ofício e a gente vai recorrer até onde estiver ao nosso alcance para que isso não seja pago 

por esses trabalhadores! 

Outro assunto também nessa Rodovia Presidente, a Joanes Santos Neves o governo do 

estado está fazendo o trabalho de recapeamento, está ficando muito bom inclusive quero 

agradecer o governador Casagrande pelo trabalho, mesmo depois das eleições continuou 

porém falta sinalização a sinalização de solo e alguma sinalização vertical que ainda não 

foi concluída, esses dias eu fiz a filmagem VereadorIsac ali em frente o bairro Nossa 

Senhora da Conceição como que os carros pulam né naquele quebra-molas e isso está 

colocando em risco na integridade física das pessoas que moram por ali que utilizam 

daquela via ali né para poder trabalhar para poder ir na rua resolver suas coisas, então fiz 

um ofício também ao DR para que possa fazer essa sinalização o mais rápido possível!  

Outro assunto presidente durante a semana passada também que eu estive ali em Vila 

Velha, outras vezes eu estive em Vitória também em relação às praças Doutor Franz como 

que as praças lá são funcionais, lá as praças tem food Truck, Pescoço lá tem ambulante, 

lá tem os trabalhadores, as crianças vão brincam, levam as famílias, inclusive espaço até 

para cachorro, para animais, espaço pet Dr. Franz e assim infelizmente, às vezes a gente 

não tem a praça aqui no nosso município e quando tem falta esse incentivo, então fiz um 

ofício também encaminhando ao prefeito para que pudesse fazer um planejamento para 

que pudesse tornar essas praças funcionais para que possa ter mais pessoas de bem 

frequentando, porque quando você traz as famílias para dentro, você também inibe o 

tráfico, inibe os moradores de rua e torna um lugar mais decente para se viver para se 

morar!  

Último assunto aqui só para finalizar, a Creche Alegria estive lá também visitando, uma 

creche lá em Santa Mônica, ela faz um trabalho diferenciado, Vereador Marcelo, ela tem 

cerca de 118 crianças, estive lá algumas vezes, algumas vezes eu pude contribuir também, 

e desse vez em contato também com o nosso amigo Deputado eleito federal, Josias Da 

Vitória, nós estamos conseguindo uma emenda para lá, mas não é só porque a gente vai 

conseguir a emenda, Secretária Tamilli que o repasse do ano passado, eu acho que foi de 

oitenta mil reais, ainda um pouco baixo para o que eles atendem lá.... (acabou o 

tempo)...[08 CLAUDICEIA] ...  para o que eles atendem lá...                                                                                                                                                             
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo trinta segundos 

para Vossa Excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Então 

Secretária nós pedimos também para que esse repasse fosse um pouco aumentado dentro 

das condições da Secretaria tendo em vista assim, eles tiram um peso do município, então 

se puder dar uma melhorada nesse repasse para a Creche Alegria vai ser muito bom e lá 

tem muitas famílias carentes. Então já deixo esse apelo aproveitando que a senhorita está 

aqui já deixando esse pedido feito, não atendendo esse vereador, mas a comunidade lá do 

Bairro Santa Mônica. Obrigado Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o Pequeno 

Expediente peço a nobre secretária que faça a chamada do primeiro vereador inscrito para 

que possa fazer o uso da palavra pelo tempo regimental.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori, declina. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz, declina.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro, não se encontra.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres Pares, público presente, pessoas que nos assiste pelas 

plataformas digitais. 

Tem uma indicação aqui que fala sobre lombadas, lombo-faixas no bairro Santa 

Margarida , não só lá, o município não está tendo, não está tendo lombo-faixa, isso está 

dificultando o trabalho e alguns moradores estão construindo uns quebra-molas fora de 

padrão e isso pode trazer acidentes e coisas até piores, então eu queria que o Poder 

Executivo junto a Secretaria que olhasse com carinho sobre isso para poder não fazer esse 

tipo de serviço mais e colocar a lombo-faixa, tem que licitar aí, desde o começo do 

mandato nós viemos trabalhando sobre isso e não temos lombo-faixa, não temos a tampa 

do bueiro. Agora mesmo em frente ao Super Top uma mulher caiu de bicicleta ali e quase 

quebrou a perna...ali em frente ao Kubistchek no posto  de saúde estamos requerendo ali 

uma faixa de pedestre quer ali também está muito arriscado. Então eu acho que a 

sinalização no município, essas placas de sinalização, esses movimentos de lombadas que 

estão sendo feito aí nós temos que olhar com bastante responsabilidade porque vai trazer 

algum transtorno, um acidente aí e pode vir até a óbito. Como eu citei alguns anos atrás, 

o ano passado também uma pessoa desceu ali na Joventina Simões na Rua Castro Alves 

e bateu num Van passando, ela vinha de bicicleta e veio a óbito. Nós brigamos, colocamos 

a placa lá, mas a sinalização não está perfeita ainda.  

Mas o que me traz a essa tribuna nessa tarde é sobre o Requerimento Nº 065/2022, esse 

requerimento o Ilustríssimo Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo 

TJ do Espírito Santo que viabilize o estudo necessário objetivando a implementação de 

mais um cartório de Registro de Imóveis em Guarapari para melhorar o atendimento das 

atividades notariais em fase de crescimento populacional das transações imobiliárias em 

nossa cidade. Pedir ao prefeito para que olhe com carinho e entre com esse pedido porque 

os corretores de Guarapari hoje, os construtores de Guarapari hoje sobre essas transações 

imobiliárias nós temos uma dificuldade muito grande, aonde nós temos um cartório que 
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a gente pede uma certidão demora trinta dias  e as vezes prorroga até por mais aonde você 

chega numa cidade igual a Vitória pede uma certidão e no outro dia já esta na mão. Isso 

aí alguns colegas de trabalho já perderam até vendas porque o tempo que leva para 

fornecer uma certidão. Então eu peço aos corretores do nosso município...[ 09 ANA ] ...  

Então eu peço aos corretores do nosso município que siga nessa união desse pedido desse 

cartório. Sabemos já que, acima de 100.000 habitantes, já tem direito a um cartório. Então 

eu vou batalhar, eu vou lutar por esse Projeto de Lei aqui. Porque Guarapari, hoje, 

necessita de um novo cartório, mais um cartório de registro de imóveis nesse município. 

Então, mais uma vez, eu venho pedir ao Poder Executivo que esteja presente comigo 

nesse pedido. E que nós possamos lutar para trazer esse cartório para Guarapari. Vou 

passar a minha fala para o Max agora. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Obrigado, vereador! Só para finalizar 

mais dois temas aqui, gente, que faltaram. Em relação as praças, que eu venho cobrando 

isso daí há um tempo, praticamente, desde o início do mandato. Você vai ali na Praia do 

Morro, ali praticamente em frente ao Quatro Estações, e você vê que não tem como 

utilizar aquela praça. Você leva suas crianças para lá e dá até vergonha. Meu filho, 

coitado, quando eu passo ali perto de casa, na primeira pracinha ali, ele fica me cobrando, 

vereador Dudu. Todo dia: “papai, será que o prefeito vai fazer a pracinha?”. Eu falo: ‘vai! 

É só aguardar que vai. Não sei que ano, mas vai’. Mas, assim, eu tive também contato 

com o dono da empresa que pegou a reforma das cinco praças e eles têm até janeiro para 

poder concluir a praça da Bíblia; a praça da avenida Paris; a primeira pracinha do 

Itapebussú; a outra praça também em frente ao Costa e Silva e a outra, que eu esqueci 

aqui o nome. Então, eles têm até janeiro para poder entregar. A gente já está entrando no 

mês de dezembro e, até agora, não foi feito muita coisa ali. Então eu estou em cima. Eu 

estou esperando dar o prazo até janeiro – para vocês que estão aí nos assistindo em casa. 

Porque se não for cumprido o prazo até janeiro, a gente vai utilizar o que a gente tem em 

mãos para poder cobrar isso daí. Porque é dinheiro público. E dinheiro público não é 

brinquedo. Dinheiro público é a vida das pessoas que estão em risco, em relação a isso. 

Só pra finalizar, vereador... A última, gente, é a praça dos Golfinhos. Presidente, a gente 

pediu também, desde o ano passado. Outros vereadores pediram. Estive lá esses dias. As 

pessoas, coitadas, não tem nem banquinho para poder sentar, muito menos mesa. E a 

praça dos Golfinhos, para quem conhece, é na entrada ali da Praia do Morro. É o cartão 

postal para quem chega no município; para quem vai para a praia. E, infelizmente, 

também está abandonada e largada às traças. Obrigado, presidente! Obrigado vereador! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Presidente, mais 30 

segundos? 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Concedido! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Eu acredito, Max 

Júnior, que o governo do estado, nessa grande aliança com o nosso município – que não 

teve no passado – eu acredito que Guarapari, nesses quatro anos de mandato do nosso 

governo aí, do governador Casagrande, vai virar um canteiro de obras. Tenho certeza que 

as promessas vão sair todas do papel. No mais, boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Cumprimentar a mesa diretora. 

Cumprimentar os colegas, o público presente e o público em casa. Hoje eu quero falar 

sobre dois temas. Vê se dá tempo. Primeiro, é sobre o aeroporto de Guarapari. Eu venho, 

insistentemente, falar sobre o perímetro do aeroporto; o perigo que aquelas crianças, as 

pessoas têm por conta do rompimento do perímetro em vários pontos. Também o perigo 

das pessoas que vem no avião que tem que arremeter. Falei isso aqui na Câmara. Mandei 
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um ofício para o prefeito e fiz também a denúncia na ANAC. Depois fiz uma emenda no 

orçamento tentando separar um recurso para que fizesse os consertos no perímetro do 

aeroporto. Não consegui nada disso! Até que, agora, a ANAC, então, mandou o prazo 

para o prefeito de 30 dias…[10 SAMUEL ] ... O prefeito não fez. Mandaram outro prazo 

improrrogável, e o prefeito nada fez! Depois o terceiro prazo improrrogável de 30 dias, 

virei para ANAC e falei que prazos de 30 dias improrrogável, que toda hora se prorroga! 

Bom presidente, a ANAC então mandou essa seguinte resposta para o prefeito. Em 

atenção a RCA 53 vigente, solicito Providência a cargo dessa unidade de Guarapari, 

aeródromo Guarapari, restrição, proibição de operação de pouso por determinação da 

ANAC, pelo período do início da vigência 01 de fevereiro de 2023 a 01 de fevereiro de 

2024. Então o prefeito foi notificado pela ANAC que o aeroporto vai parar em fevereiro 

por um ano, sem pouso, sem operação, porque é irresponsável! É uma irresponsabilidade, 

um descaso com a população, onde a gente tinha que estar a um ano e meio atrás, ele 

falando que estava reformulando o aeroporto, como se fosse o trazer turismo e 

oportunidade. E está provado aqui o descaso com determinações, onde ele exige para 

poder ter licença dos ambulantes vários requisitos, para os Comerciantes alvará de 

funcionamento e vários requisitos, para os construtores tirarem habite-se vários 

requisitos. Requisitos certos muitas vezes. Mas ele para ter outorga do município do 

aeroporto para o município, ele tem que também cumprir alguns requisitos. E pasmem, 

não fez por birra! Porque aqui falei que ele não é a lei, que ele vai fazer, tem que fazer, 

tem que cumprir a lei como qualquer um! Falei aqui e falo isso para qualquer um outro. 

Espero Prefeito que Vossa Excelência compreenda a importância de ter responsabilidade 

com as coisas do município. Por outro lado quero falar agora que fiz uma vistoria no 

UPA, depois de ter recebido umas dez denúncias de que não tinha remédio para o médico 

e depois não tinha remédio para as pessoas levarem. Vamos lá, o UPA está superlotado 

porque os postos de saúde são inoperantes, como eu botei no outdoor. É inoperante porque 

não tem médico! Dessa forma sobrecarrega o UPA, e quando a pessoa chega no UPA 

então, e ela consegue depois de 10 horas ficar esperando para ser atendido. E agora eu 

quero também parabenizar o prefeito porque agora botou um ar condicionado e a tela de 

chamada, que eu tanto cobrei. Agora tem um ar condicionado na frente para as pessoas 

sentarem, porém depois de muito tempo para ser atendido, as pessoas não tem como levar 

o remédio para casa. E eu vi hoje várias vezes eu vi, fiquei lá sentado olhando a 

farmacêutica falando procure o posto de saúde para buscar os remédios. Os remédios que 

estão faltando lá amoxicilina, cefalexina, ciproflorxacina, Dipirona Ibuprofeno, 

Azitromicina, Prednisona. Esses remédios, eu não sou especialista mas são remédios que 

são remédios básicos, assim para dor antibiótico analgésico, salvo engano aqui, se alguém 

quiser me corrigir. São remédios básicos para o sujeito levar para casa. Aí Prefeito, você 

imagina o que você está disponibilizando para as pessoas, sete horas da noite de uma 

sexta-feira, a pessoa chega no UPA leva essa Amoxicilina ela não tem dinheiro para 

comprar, não tem imposto aberto nem na segunda, nem no sábado, nem no domingo, e 

ela vai ficar sem remédio  até na segunda-feira, sabe se lá Deus quando! Esse é o serviço 

que o prefeito está oferecendo ao cidadão. Prefeito vamos consertar isso, eu vou aqui 

chamar atenção...[11 RUTH ] ... Prefeito vamos consertar isso, eu vou aqui chamar 

atenção de Vossa Excelência, como chamei a atenção dos ar condicionado, e sou humilde 

em reconhecer quando Vossa Excelência, então sai da inércia e faz, hoje o UPA estava 

com ar condicionado funcionando para as pessoas esperarem com uma condição melhor, 

estava lotado mas tinha um ar condicionado e tinha uma telinha lá que eu venho aqui 

batendo desde o começo para a pessoa saber qual é o próximo! Vamos lá Prefeito, o 

remédio lá! 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos! 

O público presente; Presidente da Casa, senhores vereadores e colegas que nos assistem! 

Mais uma vez, gente a sociedade Guarapari, amigos, meus familiares né mais uma vez 

estão sendo alertados aí, pegos pela decisão do tribunal de contas, tribunal eleitoral que 

vem trazendo o problema sobre o meu mandato de vereador nessa Casa de Leis, é um 

mandato o qual eu sempre honrei o meu primeiro mandato, estou honrando no segundo e 

continuarei honrando até meu último dia nessa casa de leis! Então mais uma noticia aí 

que o nosso partido, o Podemos, ele está sendo caçado, está sendo punido por cotas de e 

gêneros de mulher, teve uma moça no nosso partido que teve apenas dois votos, e devido 

a essa cota de gêneros, o partido fez um vereador e o vereador eleito foi esse aqui que 

está falando, o Vereador Denizart, e que posso perder o meu mandato realmente, porque 

o julgamento feito no tribunal em vitória lá pelo entendimento deles, ouve  sim um erro 

na cota de gênero do partido, né, mas não houve, porque aqui em Guarapari nós tivemos 

esse julgamento e nós vencemos, infelizmente a defesa nossa lá em Vitória teve perda, 

perda de prazo e com essa perda de prazo vem nos acarretando certa dificuldades em 

nossas defesas, e hoje mais uma vez saiu os efeitos específicos que era para devido ser 

acatado pelo presidente, porque a lei fala que onde existe perda de mandato de um 

vereador, perda de mandato, a lei é clara que os efeitos específicos tem que ser dada até 

que ele possa recorrer aonde de todas as esferas aqui é até Brasília, Então esse efeito foi 

não foi acatado, né. E nós estamos já entrando já com os agravos e entrando também com 

as cautelares! Então vamos continuar levando essa situação desagradável, né, a qual eu 

jamais estaria tendo uma punição alguma coisa por ser vereador e no mandato a qual 

apresentaria a sociedade qualquer um erro na minha vida política que todo mundo sabe 

que sou um vereador que ando de cabeça erguida, limpo e honesto e só vivo para trabalhar, 

e assim eu vou continuar até meus últimos dias nessa Casa de Leis. Mas não é isso que 

me aborrece, isso não me traz nada, porque eu sou uma pessoa tranquila e o que tiver de 

acontecer eu continuarei na vida pública trabalhando de um jeito ou de outro, de uma 

maneira ou de outra, e também levando a minha vida normal! Mas o que nos traz assim 

de desconforto é a situação que a lei tem que ser cumprida, a lei tem que ser cumprida! 

Não pode ser tomada decisões dentro de tribunais ou qualquer lugar por ódio ou rancor, 

né, como foi acontecido aqui dentro da cidade de Guarapari, né, que uma promotora de 

justiça, ela se acha no direito de ser julgadora, porque perdeu aqui por ter sido desmentida 

e saiu muito e desvantagem das palavras a qual ela usou na denúncia e que ela foi 

desmentida pela a própria moça que que apareceu no problema das cotas de lei, essa moça 

ela trabalhou no conselho tutelar...[12 CLAUDICEIA] ... Trabalhou no Conselho Tutelar, 

tentou ser eleita pelo Conselho Tutelar em Guarapari, é funcionária aqui da Ordem dos 

Advogados  de Guarapari e entrou na eleição com muita vontade, foi bem votada para o 

Conselho Tutelar e acho que poderia ser candidata. E, quando entra numa eleição, a 

eleição não é para qualquer um é coisa difícil, nós trabalhamos até na Covid e ela tinha 

dentro da casa dela dois idosos e ela ficava com medo  de ir para rua trabalhar e aquela 

situação toda e foi desanimando e pediu...entrou no cartório com a desistência, ela 

protocolou no cartório. A incompetência do cartório de Guarapari que não acatou a 

desistência da moça trazendo mais problema e esses problema não são observados, não 

são julgados. Aqui então vem trazendo problema para mim o vereador Denizart que vem 

trazendo transtorno para mim e para minha família, para os meus colegas, os colegas que 

trabalham aqui que são parceiros e outras pessoas mais da sociedade. Então eu deixo bem 
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claro para a sociedade de Guarapari que isso não afeta minha mente em momento nenhum 

do jeito que eu entrei limpo nesse mandato na Casa de Leis, se tiver de sair eu saio limpo 

com a cabeça erguida e o meu nome cada vez mais respeitado nessa cidade.  

Presidente, eu gostaria por acaso se meu tempo terminar de terminar queria fazer uma 

reflexão de um pedido aqui...meu tempo está terminando porque eu tive que dá essa 

explicação para a sociedade.  

Presidente eu estive no interior de Guarapari e estive nuns lugares periféricos da nossa 

cidade e está vindo o tempo de chuva e esse tempo chuvoso traz transtorno, muito 

transtorno principalmente para aqueles humildes  e os nossos humildes que vive nas 

periferias nós estamos com dificuldade na prefeitura e temos máquinas e máquinas 

equipamentos para dar limpeza em valas, limpeza nas nossas drenagens, limpeza por aí a 

fora aonde vai trazer transtorno e eu fico muito preocupado porque eu estive no Portal 

Clube, estive no Pontal de Santa Mônica, estive em Vilage do Sol, é onde nós temos esses 

locais aí é onde a chuva vem forte e vai trazer transtorno para a nosso sociedade. Também 

se eu não me engano em Kubistchek tem uma área lá que também traz transtorno o 

Luciano sofre lá com aquela situação de lá. Então nós precisamos que o prefeito acorde 

Presidente e junto com a Secretaria de Obras o mais rápido possível, prepare uma patrulha 

junto com a Defesa Civil para ficar em alerta porque chuvas fortes estarão vindo por aí 

para a nossa cidade. Isso deixa muito preocupado porque na hora quando chega a chuva, 

os ventos fortes  os transtornos acontecem a gente sente incapacidade do município de 

estar ali em alerta para socorrer os mais pobres e os mais humildes... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo trinta segundos 

para concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – ... e também os 

colegas que referindo a falta de remédio no município de Guarapari. Eu fui procurar a 

Secretária para saber juntamente com a responsável pela compra de remédios para saber 

a situação. E me deparei com a situação assim que eu já tinha visto isso em alguma outr5a 

administração  a qual eu trabalhei. Fornecedores não cumprindo com a entrega de 

remédios, laboratórios, empresas que ganham a licitação e não fornece os remédios. Tem 

uma senhora que me liga de manhã, de tarde e de noite pedido remédio que chama 

Cetralina é um dos que foi citado aqui que está em falta. Então eu fui lá no Caf procurei 

a coordenadora do Caf, fui na Secretaria, estou buscando as informações que eu estou em 

cima dessas informações. Infelizmente gente os fornecedores, laboratório não estão 

entregando remédios no município de Guarapari, não só no município de Guarapari como 

outras cidades por aí a fora também.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos. 

Assim a gente vai chegando a época de chuva como o colega Zazá falou a gente...tem 

muitas valas nos nossos bairros que precisam de limpeza. São José tem uma que é muito 

importante que passa, começa de São Gabriel e vai até desaguar cá embaixo, está com 

dificuldade. Muito sujo... [13 ANA ] ...Tudo está com dificuldade. Muito sujo. No ano 

passado, o prefeito mandou limpar; deu uma limpeza geral. Mas é preciso atentar para 

isso, Zazá, porque a chuva está chegando. E, no mês de dezembro, vai chover muito. Está 

prometendo chover muito. Então, assim, é preciso que nós atentemos para isso. O nosso 

rio Meaípe tem um parte que está limpa. Mas tem uma parte do Cruzeirinho para cima 

que está suja. E a CODEG ainda foi lá e cortou as árvores lá, e caiu vala a dentro, e 

continuam os galhos. Eles não foram lá e tiraram. Foi quinta-feira passada. Eu até liguei 

hoje para ver se eles atentam para retirar porque aquilo vem e entope o bueiro, e dá 

transtorno para a população. E a gente fica, assim, pedindo porque, na verdade, é melhor 
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prevenir do que depois acontecer. Então a gente vê a dificuldade do município ter 

maquinário, ter as coisas, ter mão-de-obra para fazer e atender a população. Talvez, 

muitas das vezes não é descaso! Mas, assim, tem umas prioridades que precisam ser 

revista, principalmente limpeza de vala, porque nós estamos chegando num período de 

chuva. Então, assim, vai dar transtorno porque as valas estão assoreadas e precisam de 

limpeza. Se nós não atentarmos para isso, vai acontecer que vai chegar na época da chuva 

e vão ficar todos alagados os bairros. Mas não foi por falta de vereadores pedirem. Na 

verdade, a gente vai pedindo para que, quando chegar a época de chuva, não aconteça 

isso que a gente já está premeditando que vai acontecer em alguns bairros aqui de 

Guarapari que tem os valões e não são limpos. Passa ano, passa ano e não são limpos. 

Quando chega a época da chuva, aquilo transborda. E está com facilidade para jogar para 

o meio da rua. Isso que acontece. Então, assim, a gente vem pedindo ao secretário para 

que coloque, dê um olhar com mais carinho para essas partes que estão sem limpeza: os 

valões, algumas partes do rio. Porque é de muita importância. Quando chegar em 

dezembro não vai ter transtornos e a sociedade não vai sofrer. No mais, uma boa tarde a 

todos! E quem quiser usar o meu tempo aqui. Hoje estou mais tranquilo. Eu vou passar a 

minha fala para o nobre colega Oldair. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Só passando um recado. 

Queria passar um recado que, hoje, às 8h00 da noite, mediante ao grande número de casos 

de dengue naquela região ali de Santa Rosa, Aeroporto, Jardim Boa Vista, Tartaruga, vai 

ter uma ação hoje, às 8h00 da noite. Começará lá na praça do bairro Santa Rosa. E, 

amanhã, a partir das 7h00 da manhã. Queria pedir, também, a conscientização de todos 

os moradores de Guarapari. Tem aqueles vasos de planta, onde colocam aqueles pratos 

coletores de água, fica aquele vácuo. Que vocês possam encher de areia, onde os 

mosquitos não possam depositar as larvas. Porque, quando esquenta, eclode. Então vira 

esse transtorno gigante. E eu queria agradecer a Lorena, que é a chefe lá do CCZ, da 

Zoonose, pelo trabalho que vem fazendo. Fiz essa solicitação. É muito importante a ação 

dos moradores: tomar conta dos seus quintais, limpar; vasilhames que estão colocados 

nas caixas, tipo: refrigerante, cervejas. Virem de boca para baixo para que não possa 

aumentar essa proliferação em Guarapari. Está aumentando muito os casos. Eu acredito, 

também, que em todo o município de Guarapari a gente tem que se ater. Não é só esperar 

pelo Poder Executivo, pelo funcionário público. Porque nós temos que fazer a nossa parte 

também. Porque quando a gente faz a nossa parte, você ajuda o vizinho e o vizinho ajuda 

você. E, no final, quem sai ganhando é a sociedade de Guarapari. Muito obrigado, Zé, 

pelo seu tempo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez, boa tarde 

mesa diretora, presidente Wendel Lima. Boa tarde aos nobres pares! Boa tarde a 

imprensa, aos meus amigos da Taquigrafia. Carol, a nossa gata; doutor Gustavo, 

representando aqui a Procuradoria da Câmara. Obrigado meu Deus por mais esta 

oportunidade Senhor…[14 SAMUEL ] ... Obrigado meu Deus por mais essa oportunidade 

senhor de estar aqui falando, reivindicando os nossos anseios, as nossas necessidades. 

Então toda honra e toda glória a ti. Senhor presidente a minha vinda nessa tribuna agora 

é para falar e agradecer aos amigos por aceitar e votar nas nossas indicações e 

reivindicações. Agradecer aos nobres pares por isso e parabenizar mais uma vez o 

trabalho da secretária Tamile à frente da secretaria de educação, nosso amigo Marcinho. 

Boa tarde população de Guarapari queria desejar aqui Presidente boas-vindas à doutora 

Ludmila Mareto hoje é a nossa diretora Geral do Upa, parabenizar a secretaria Alessandra 

por essa escolha. Dra. Ludmila tem uma história bacana na nossa cidade na área da saúde. 
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que Deus abençoe Ludmila para que você possa estar preparada para encarar esse desafio, 

porque é um desafio. Mas sabemos da sua competência, sabemos do seu compromisso 

com seu trabalho e pedimos a Deus que te abençoe. À nossa amiga Lívia hoje está na 

Secretaria de Saúde, está na supervisão de vigilância em saúde, também desejar a Lívia 

sucesso na sua nova função, agradecer ela pelo tempo que passou pelo UPA atendendo a 

nossa população, com todo carinho, com todo profissionalismo. Então Dra. Ludmila, Dra. 

Lívia que Deus abençoe vocês nessa nova função, e que vocês consigam nos ajudar a 

amenizar o sofrimento da nossa população. Agora Bárbara queria que você cortasse esse 

vídeo para você começar outro! Queria mandar um abraço gente, vou sair um pouquinho 

aqui do Espírito Santo onde tivemos agora no feriado dando um passeio, queria mandar 

um abraço lá para Búzios o meu amigo Maicon cara que eu conheci, um cara espetacular, 

inclusive se vocês vereadores população de Guarapari, for passear em Búzios a  Pousada 

três pescadores próximo ali a praia de Geribá, uma pousada maravilhosa, um atendimento 

maravilhoso. Maicon, um grande abraço para você e para sua família, um abraço aí nos 

seus funcionários, deixar um abraço também pela recepção que tive do nosso amigo João 

Carrilho, do Vinícius Carrilho, do Lecão, do Paulo. Então vou deixar esse abraço para 

vocês aí e falar para você Maicon que a porta de Guarapari já está aberta para você João 

Vinícius e Paulo já são cidadão Guarapariense e pretendemos que você venha conhecer 

nossa cidade. Meu abraço a todos uma boa tarde! 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse 

momento entraremos no horário destinado as lideranças partidárias. Vereador Zé preto do 

PL. Vereador Denizart do Podemos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde mais uma 

vez a todos. Nesse horário das lideranças é  para falar sobre os assuntos dos partidos da 

cidade. Estive em reunião com um dos nossos novo, novo não, foi até candidato a 

deputados federal pelo nosso partido o Gedson Merizio, que foi candidata a deputado 

federal aqui por nossa cidade de Guarapari, como também tivemos a Fernanda Mazzelli. 

O partido que precisa se estruturar, um partido a qual tem e teve nomes bons. Já tivemos 

esses problemas estão passando por esse problemas, mas o partido em si na Estadual 

elegeu três deputados estaduais e dois deputados federais. Então nós temos que continuar 

trabalhando os problemas isso acontece, os problemas devam acontecer que vão 

acontecendo e nós temos que estar sempre fortalecendo seja quem for, quem for assumir 

a  presidência para que o partido se estruture para um não cometer erros, para não ter 

coisa que venha atrapalhar novas candidatura e novas pessoas que vão vir para esse 

partido. O partido do Podermos era o antigo PTN é um dos partidos aqui do município 

que tem mais pessoas filiadas. Então precisa realmente não perder o foco da estruturação. 

E com certeza, nós temos também o Senador...[15 RUTH ] ... pessoas filiadas, né, então 

precisa realmente não poder perder o foco da estruturação, e com certeza nós temos 

também o do Senador Marcos Durval, o Senador Marcos do Val, ele andou nos 

encaminhando aqui para mim a pedido meu, várias emendas, vários benefícios para o 

município de Guarapari, infelizmente, infelizmente o município de Guarapari não tem a 

sua capacidade de captação de recurso por falta de não ter estrutura de planejamento e 

não ter o local para se planejar e trabalhar em cima para que os recursos estaduais, 

principalmente os federais via caixa econômica, via bancos, via qualquer convênio a 

gente não perder, não podemos deixar isso continuar aqui em Guarapari, eu por diversas 

vezes estive com prefeito e estive com vários secretários que eu visito várias municípios 

por aí, principalmente os municípios de Vila Velha, de Viana e Cariacica onde eu vejo a 

estrutura, a última prefeitura a qual eu fui fazer a visita foi a da Serra, eu fui convidado 
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pelo vice prefeito lá estive lá e vi a estrutura daquelas prefeituras, a estrutura da secretaria 

de planejamento de Viana de capitação de recursos era enorme, cheio de técnicos, pessoas 

preparadas para não perder uma moeda sequer, Vila Velha então também fazendo seu 

pape, Cariacica fazendo seu papel e olha como estão sendo os trabalhos daqueles prefeitos 

dinâmicos de lá, o dinamismo que deram aquela cidade, Guarapari precisa acordar, mas 

tem que acordar o mais rápido possível e ter pessoas capacitadas, pessoas coerente para 

ter uma secretaria que realmente resolva esses problemas, não deixa acontecer como está 

acontecendo em Meaípe, por causa de problemas técnicos junto da Caixa Econômica, nós 

sofremos lá em Santa Mônica quase dez anos, a orla da Praia de Santa Mônica, não 

caminharam, não andaram direito por falta de que? Por falta de técnicos, de pessoas 

experientes para poder se segurar esse recursos do município, tem muitas verbas para 

chegar ao município! (acabou o tempo) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Leo Dantas. 

Vereador Dito Xaréu do PSDB, declina. 

Presidente encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE MARCELO NASCIMENTO ROSA – Solicito a 

secretária que faça a chamada para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Há quórum, 

presidente! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE MARCELO NASCIMENTO ROSA – Havendo 

quórum regimental, entraremos na Ordem do Dia. 

Solicito a secretária que faça leitura dos projetos de lei número 141 154 e 169/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente, 

antes de prosseguir com a leitura, eu só gostaria de justificar a ausência do Vereador Isac 

Queiroz que por motivo de agenda externa não deu continuidade na sessão. 

Projeto de Lei nº 141 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº 154 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº 169 de autoria do Poder Executivo. 

Encerrado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura, 

convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer oral, e desta vez a 

Vereadora Rosa Pinheiro, com a ausência da vereadora...[16 CLAUDICEIA] ... Com a 

ausência da Vereadora, o seu substituto legal é o nobre Vereador Carlos Eduardo. 

Com a palavra o nobre Vereador Carlos Eduardo para dar o parecer oral sobre as matérias.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – O meu parecer é 

favorável, Presidente  a essa matéria. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre 

Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Permissão para 

votar da Mesa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedido. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA  – Favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento  com a 

palavra o Presidente da Comissão o Vereador  Zé Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presidente, favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A Comissão de Redação 

e Justiça foi favorável aos Projetos:  141, 154, 169/2022. 

Nesse momento vou chamar a Comissão de Economia e Finanças para conceder o 

parecer. Chamo a relatora da Comissão a vereadora Sabrina Astori. 
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A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, parecer 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Membro da 

Comissão o Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Presidente, parecer 

favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre 

Presidente da Comissão Vereadora Kamila Rocha.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Permissão para 

votar da Mesa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA  – Favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A Comissão de Economia 

e Finanças foi favorável aos Projetos :  141, 154, 169/2022. 

Convoco a Comissão de Educação e Cultura para exarar parecer aos :  141, 154, 169/2022. 

Com a palavra o nobre Vereador Fábio Veterinário.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Dito Xaréu que é membro da Comissão. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Meu parecer é favorável, 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o membro da 

Comissão o Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Presidente, parecer 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão os 

Projetos de Lei Nº : 141, 154, 169/2022. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em discutir entraremos em segunda 

discussão.  

Em segunda discussão os Projetos de Lei Nº : 141, 154, 169/2022. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Vereadores em discutir as matérias 

entraremos no processo de votação.  

Nesse momento entraremos no processo de votação.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça aos os Projetos de Lei Nº : 

141, 154, 169/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei Nº : 141, 154 e 169/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Referente a situação do nobre Vereador Zazá, teve essa decisão na noite de ontem a 

câmara inda não foi notificada então até a segunda ordem o vereador permanece com seu 

mandato. Se tiver alguma manifestação a esta Casa de Leis claro e evidente que a 

Presidência...[17 ANA ] ... Se tiver alguma manifestação a esta Casa de Leis, claro e 

evidente que a presidência vai estar se manifestando e dialogando com a população de 

Guarapari. Então, até a presente data, ainda, a presente hora, a Câmara ainda não foi 

notificada de nenhum parecer. Então nós estamos no aguardo sobre o fato ocorrido na 

noite de ontem.  
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A toda população de Guarapari o nosso muito obrigado.  

E não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 45 minutos). 
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